



歡迎回國，援土勇士！ 國家隊香港隊同機抵京

港澳辦讚特區隊員：你們是香港的驕傲，國家的驕傲

2月17日下午，赴土耳其開展地震救援的中國救援隊和中國香港特區救援隊完成國際救援任務，乘坐國航包機抵達北京首都國際機場。十天九夜並肩協作，兩支隊伍營救出被困者10人，搜尋出遇難者16人，多次創造生命救援奇跡。在首都國際機場舉行的歸國歡迎儀式上，國務院港澳事務辦公室副主任王靈桂稱讚特區救援隊「你們是香港的驕傲，國家的驕傲」。

應急管理部副部長徐加愛在講話中指出，兩支救援隊伍攜手合作，真誠相待，互幫互助，也是對「一國兩制」實踐的生動詮釋。徐加愛希望兩支隊伍加強交流，互學互建，共同為構建人類命運共同體和國際人道主義救援事業貢獻中國力量。

◆香港文匯報記者 馬靜 北京報道

2月6日土耳其遭遇兩次強震後，世界各國紛紛伸出援手，先後有100多個國家和地區向土耳其派遣救援隊。

中國力量合共救出逾30生還者

中國政府派出中國救援隊82人，中國香港特區政府派出香港特區救援隊59人，此外還有17支中國國內社會應急力量441人前往土耳其地震災區開展救援。據央視網報道，十天九夜，中國救援力量與國際救援力量合作，成功營救超過30名被困者。絕不放棄每一個生命跡象，絕不放鬆每一次救援行動，這是中國救援力量對生命最大的尊重，也是對使命最真的理解。

徐加愛表示，土耳其強烈地震造成重大人員傷亡和財產損失，牽動中國政府和中國人民的心。按照黨中央、國務院部署，中國救援隊日夜兼程萬里馳援，中國香港特區政府也迅速派出救援隊，與中國救援隊並肩作戰。兩支隊伍克服重重困難，不拋棄、不放棄，爭分奪秒同「死神」賽跑，為生命接力，多次創造生命救援奇跡，出色完成國際救援任務。

他說，兩支隊伍展現出的精神風貌、專業技能和職業素養，得到了土耳其政府和人民、聯合國機構的高度讚揚，為祖國贏得了榮譽，以實際行動踐行了人類命運共同體理念和國際人道主義精神，體現了中土兩國人民守望相助、患難與共的友好情誼。

互助合作是對「一國兩制」生動詮釋

徐加愛指出，兩支救援隊伍攜手合作，真誠相待，互幫互助，也是對「一國兩制」實踐的生動詮釋。自然災害是人類面臨的共同敵人，災害多發頻發對應急救援能力提出了新的挑戰。救援隊要積極適應新形勢、新情況、新任務的要求，認真總結此次救援行動經驗，特別是在不同環境條件下開展救援工作的經驗，建立健全工作機制，完善各種預案，不斷提高應急處置能力和科學施救水平。

王靈桂表示，香港救援隊與國家救援隊一道圓滿完成任務，平安凱旋。這是香港



◆2月17日下午，赴土耳其開展地震救援的中國救援隊和中國香港特區救援隊完成國際救援任務，乘坐國航包機回國。圖為兩隊隊員擁抱。 新華社

特區首次參與國家赴海外執行應急救援任務，是新時代新征程上特區服務國家對外事務的嶄新嘗試和生動實踐。

王靈桂指出，在10天的時間裏，香港救援隊和國家救援隊不畏艱辛，並肩作戰，與時間賽跑，生動詮釋了人命關天、生命至上的大愛精神。這10天裏，香港澳門各界踴躍為土耳其災區捐資捐物，生動詮釋了患難與共、守望相助的人類命運共同體理念，向國際社會充分顯示了「一國兩制」在香港的成功實踐。

王靈桂說，習近平總書記在中共二十大報告和去年視察香港時的重要講話中指出，要深化香港澳門同全國各地區更加開放更加密切的交往合作，支持香港拓展順應便捷的國際聯繫。

王靈桂指出，在全黨全國各族人民邁上全面建設社會主義現代化國家新征程，向

第二個百年奮鬥目標邁進的新階段，希望特區總結這一次參與國家對外援助成功的經驗，繼續發揮自身的獨特的優勢，不斷開創香港對外交往的新天地，積極參與和服務中國式現代化。國家好，香港好，香港好，國家更好，祖國始終是香港長期繁榮穩定，在國際舞台大放異彩的最大底氣。

土耳其駐華大使埃姆·約南向兩支救援隊人員表示感謝。他說，土耳其地震發生後，你們第一時間來到土耳其提供援助，和我們當地的工作人員一起通力合作，挽救了很多人的生命，謝謝你們每一位。相信你們每一個人都見證了一生中不會忘記的時刻，你們親眼看到地震的嚴重結果，你們在地震災害中給予我們的幫助和支持，將會永遠被銘記。感謝中國政府、香港特別行政區政府。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2023年2月 18 星期六
癸卯年正月廿八 廿九兩水
間有陽光 日間乾燥
氣溫18-24℃ 濕度60-80%
港字第26620 今日出紙2疊6大張 港售10元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852) 60668769

60668769@wenweipo.com

網友：

願土耳其早日走出傷痛

整理：香港文匯報記者 郭瀚林

PINKBABY：我們一起為遭遇不幸的土耳其朋友祈禱，大家都要好好的，不能再失去了！！

西苑大叔N：災難不分國界，高尚的靈魂不分國度，助人者人恒助之。

添點小火：中國救援隊的努力體現了我們「窮則獨善其身，達則兼濟天下」的關懷和擔當。

維尼師太：還曾以為地震離我們很遠。生命可貴，人生無常，願土耳其人民早日重建家園。

故人歸來1998：通過關注救援行動我們知道了，土耳其人民是淳樸而堅強的，加油！

◆中國救援隊及中國香港特區救援隊與迎接人員合影。香港文匯報記者馬靜攝



與時間賽跑 為生命接力

註：時間均為土耳其當地時間
來源：綜合香港文匯報資料室

強震發生69小時
9日凌晨1時30分

中國救援隊與土耳其當地救援隊合作在哈塔伊省安塔基亞市附近一處廢墟救出一名被困孕婦

強震發生84小時
9日下午4時許

經中國救援隊和當地救援隊全力營救，一名被困倒塌居民樓的女性被救出

強震發生90小時
9日晚上10點

中國救援隊與當地救援隊一起，從一棟倒塌的7層樓房裏營救出一名20多歲的女性被困人員

強震發生108小時
10日下午3時40分許

中國救援隊與當地救援力量一起，在安塔基亞市中心一處倒塌房屋的廢墟中救出一名女子

強震發生134小時
11日下午5時50分

特區救援隊在哈塔伊地震災區現場陸續搜救出倖存者3名

強震發生超過150小時
12日

12日上午，中國救援隊在一棟5層居民樓廢墟中，營救出一名倖存者
12日下午，中國救援隊與當地救援力量經過4個多小時努力，在一片倒塌樓房的廢墟中救出一名50多歲男性倖存者

強震發生超過160小時
13日中午

特區救援隊在安塔基亞市災區瓦礫中救出一名被困超過7天的女性生還者



◀中國公羊救援隊攜搜救犬在廢墟中奔跑。資料圖片



▶2月13日，中國藍天救援隊在土耳其馬拉蒂亞向當地受災民眾分發食物。資料圖片



◆2月12日，中土兩國救援隊隊員轉移一名救出的倖存者。資料圖片